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s’associent à ce communiqué

Terrain d'évolution de motoneige au Revard.

Le Club Alpin Français, la FRAPNA Savoie et Mountain Wilderness désirent préserver la quiétude du plateau du Revard et s'indignent de l'autorisation accordée pour exploiter 100 ha de forêt avec des circuits motoneiges.

Cette décision est très dommageable :  4x4, moto, quad, motoneige ... les loisirs motorisés en milieu naturel sont en recrudescence partout, malgré la loi limitant leur circulation. Leur expansion préoccupe tous les services de l'état et les usagers du milieu naturel. Le ministère de l'environnement a demandé une grande vigilance sur ce sujet. Dans ce contexte toute autorisation de circuit constitue une promotion de ces loisirs, une incitation à la pratique, une publicité difficile à contrecarrer.

Malgré l'avis négatif des services de la Direction Départemental de l'Équipement et l'intervention directe des associations auprès du Maire des Déserts, cette autorisation ouvre la porte des grands espaces protégés aux loisirs motorisés.

En effet le Parc Naturel Régional du Massif des Bauges, îlot privilégié pour les loisirs nature, entouré par de grandes agglomérations, ne sera plus exempt de moteur. Le choix est à faire sur le plateau Féclaz-Revard entre un positionnement loisirs de nature ou un développement incontrôlé par une fuite en avant peu regardante sur les conséquences en terme de nuisances, de pollution, et d'image.

Alors que les questions d'environnement et de développement durable s'invitent dans la campagne présidentielle, cette décision va à contre-courant de la prise de conscience générale en faveur de la nécessaire préservation de l'environnement.

Pour nous contacter
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Tél à venir...

