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Monsieur le Préfet de la Savoie

Château des Ducs de Savoie
73000 CHAMBERY
objet : parc animalier du Revard
Monsieur le Préfet,

Il est fort probable que d’ici peu de temps, vous rendiez votre conclusion sur le très controversé projet de parc animalier du Revard. Sans revenir sur des arguments que vous avez dû longuement mettre en balance, je vous demande de ne pas rendre un avis favorable.
A cinq mois des élections municipales, il me paraît anormal qu’un tel dossier franchisse, en l’état du débat à son sujet, une étape aussi décisive et définitive alors qu’il est à ce point dépourvu de légitimité démocratique. A quoi serviraient en effet les enquêtes publiques si celle-ci en particulier, mobilisatrice et très largement défavorable, n’était suivie dans son contenu dominant ? A l’heure du « Grenelle de l’environnement » et de la promotion apparemment partagée du concept de développement durable, quel signal bizarre enverrions-nous à nos concitoyens si se réalisait un projet auquel se sont opposés plusieurs communes dont la plus territorialement concernée, le Parc Naturel Régional à l’intérieur duquel il se tient, la DRIRE, et bon nombre d’associations aux arguments très étayés ?

Qui plus est, en tant que délégué de la C.A.L.B., j’accepte mal que ma structure intercommunale soit désormais la seule porteuse du projet alors même qu’en son sein, et conformément à une habitude très malsaine, aucun débat profond et précoce n’a eu lieu sur le sujet. Si près d’échéances qui vont la recomposer entièrement, quelle responsabilité démocratique la C.A.L.B. peut-elle décemment prendre, sachant que ceux qui jusqu’à présent ont négocié cette affaire en son nom, ne sont élus à leurs fonctions qu’au troisième degré, sans aucun mandat citoyen sur ce sujet précis ?

Monsieur le Préfet, croyez bien qu’en tant qu’élu aixois, le développement du plateau du Revard m’est précieux, tout comme l’est à mes yeux (de géographe et d’enseignant) le besoin de rendre accessible au plus grand nombre la connaissance de la faune sauvage de moyenne montagne. J’ai longuement étudié et discuté le projet avec bien des personnes d’avis différents, et j’arrive à la conclusion que d’une idée intéressante nous allons aboutir à une réalisation inadaptée au lieu, incohérente avec nos objectifs affichés, et posant plus de problèmes qu’elle n’est supposée en résoudre. Qui plus est, l’avenir du Revard ne peut être pensé « en morceaux », secteur par secteur et projet après projet, sans cohérence d’ensemble, et sans tenir compte de l’esprit de la charte du Parc Naturel, qu’elle soit ou non juridiquement contraignante. Ce serait aussi là un non-sens en terme d’aménagement et d’image.
C’est pourquoi j’insiste pour vous demander, outre une conclusion négative sur le projet actuel, de réunir au printemps une grande table ronde groupant les nouveaux élus (au minimum ceux du périmètre de la CALB et du PNR des Bauges), les associations de défense de la nature, les acteurs touristiques du secteur, sans oublier les habitants qui souhaiteraient s’exprimer, pour qu’ils réfléchissent ensemble à une stratégie globale pour le Revard, à la manière d’y concilier développement harmonieux et diversifié, respect et protection du site et des espèces, accès des lieux-clés et des activités à tous les publics. 
Les mois qui viennent sont déjà, par excellence, le moment du débat démocratique. Une vaste concertation située juste après l’élection bénéficierait à coup sûr de réflexions et de projets plus affûtés, issus de la confrontation d’idées hivernale entre candidats et citoyens. Car soyez-en certains, mon objectif n’est pas le statu quo. Je souhaite un Revard plus animé, plus fréquenté, mieux intégré au tourisme et au territoire aixois, mais avec les précautions qui s’imposent – compte tenu de la fragilité et du caractère remarquable du milieu – en matière de transports, de respect des sites et des ressources etc. 
Dans le respect de cette ligne, je reste évidemment ouvert à toute discussion sur ce dossier et sur l’avenir du Revard en général, espérant votre compréhension quant aux quelques arguments que je développe ici.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Préfet, l’expression de mes très respectueuses salutations.

Fabrice MAUCCI

